REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT
SPORTIT DHE RINISE
QENDRA E SHERBIMEVE ARSIMORE

SKEME VLERESIMI
FIZIKE

Pyetja 1 B 1 pike
Pyetja 2 D 1 pike
Pyetja 3 B 1 pike
Pyetja 4 B 1 piké
Pyetja 5

Piké té plota (4 pike) A B

. pr.
v" Shkruan ekuacionin e lévizjes pér trupin A.  H= % =2gtz (1) . 7
. ) _ = '
dhe nxjer vierén e tg = _4'5 o
2
v" Shkruan ekuacionin e lévizjes pér trupin B.  H= Votg + 3—;5 (2)
v’ Barazon (1) me (2) dhe nxjer vierén e Vog = 9% (4) B

—
v’ Zévéndéson (3) te (4) dhe gjen Vop = 1.5_"}"’{—""r m/s

Piké té pjesshme ( 3 piké)

z
v’ Shkruan ekuacionin e lévizjes pér trupin A. H= "ﬂi? =2gt: (1)

2
v' Shkruan ekuacionin e lévizjes pér trupin B.  H= Votg + 3—;5 (2)

v' Barazon (1) me (2) dhe nxjer vierén e Vog =

3gtg
2 )

Nuk bén arésetime pér té pércaktuar vlerén e shpejtésisé sé trupit B

Piké té pjesshme (2 piké)

o . t5 .
v’ Shkruan ekuacionin e lgvizjes pér trupin A.  H= % =2 gtg

v’ Shkruan ekuacionin e lévizjes pér trupin B.  H= Votg + L2

tz
2
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Piké té pjesshme (1 piké)
2
e Shkruan vetém ekuacionin e lgvizjes pér trupin A. H= % =2 gt;

2
e Shkruan vetém ekuacionin e lévizjes pér trupin B. H= V,tg + 5'_;&

Asnijé piké ( 0 pike)
o Pa pérgjigie
o Pérgjigie t& gabuar

Pyetja 6 A 1 pike
Pyetja 7 B 1 pike
Pyetja 8

Piké té plota (4 pike)

v' Vizaton forcat si né figuré.

v’ Zbaton ligjin e dyté té Njutonit pér lévizjen e trupit sipas dy drejtimeve, ox dhe oy dhe tregon se
sipasoy N- Gy =0

Ox: Gx-f=ma (1) o
Oy: N-Gy=0 (2

v’ Pércakton vierat e Gx dhe f Gx =mgsin30 f= umgcos30, dhe i zEévéndéson te ekuacioni (1)
mgsin30 - umgcos30 = ma

X

v’ Pas transformimesh gjen nxitimin. a = g(sin30 - pcos30)

Piké té pjesshme ( 3 pike)

v" Vizaton forcat si né figuré.

v’ Zbaton ligjin e dyté té Njutonit pér Iévizjen e trupit sipas dy drejtimeve, ox dhe oy dhe tregon se
sipasoy N- Gy =0

Ox: Gx-f=ma (1)
Oy: N-Gy=ma (2)

v' Pércakton vierat e Gx dhe f Gx = mgsin30 f= umgcos30.
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Piké té pjesshme (2 piké)

V' Vizaton forcat si né figuré.

V' Zbaton ligjin e dyté té Njutonit pér Iévizjen e trupit sipas dy drejtimeve, ox dhe oy dhe tregon se
sipasoy N- Gy =0

Ox: Gx-f=ma (1)
Oy: N-Gy=ma (2)

Pike té pjesshme (1 piké)

e \Vizaton vetém forcat si né figuré.

e Zbaton ligjin e dyté té Njutonit pér lévizjen e trupit sipas, ox pa béré zbérthimin e forcave duke
argumentuar se sipas oy trupi nuk léviz.
Ox: Gx-f=ma (1)

Asnjé pike ( 0 pike)

e Pa pérgjigje
o Pérgjigje t€ gabuar

Pyetja 9
Pike té plota (3 pike)

v' Duke u bazuar tek ligji i ruajties sé impulsit, grmcaa
ndérton diagramén vktoriale t€ impulseve té @
grimcés a dhe té bérthamés sé re, gjaté
zbérthimit. -

P
. e e berth b
v’ Zbaton ligjin e ruajties sé impulsit pér sistemin e :re ama

tre thérmijave, bérthama e vjetér, grimca a dhe
bérthama e re, né trajté vektoriale dhe duke

projektuar sipas drejtimit te lévizjes sé grimcés a marim:
My Uy = M oVa + MprVor

bherthama para
zherthimit

v" Shpjegon se meqénése bérthama fillimisht éshté né prhje, impulsi i saj éshté zero.Zbaton ligjin e
ruajties sé impulsit né kéto kushte dhe gjen shpejtésinée bérthamés sé re.

m v T 1 (R

V —_—— V —_—— V —_—

br mbr br S0ma br 50
Piké té pjesshme (2 piké)

v" Duke u bazuar tek ligji i ruajties sé impulsit, ndérton diagramén vktoriale té€ impulseve té grimcés a
dhe té bérthamés sé re, gjaté zbérthimit.
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v’ Zbaton ligjin e ruajties sé impulsit pér sistemin e tre thérmijave, bérthama e vjetér, grimca a dhe
bérthama e re, né trajté vektoriale dhe duke projektuar sipas drejtimit te lévizjes sé grimcés a
marim:

My, Uy =M g Vot MprVor

Piké té pjesshme (1 piké)

o Ndérton vetém diagramén vktoriale té impulseve té grimcés a dhe té bérthamés sé re, gjaté
zbérthimit.

e Zbaton ligjin e ruajties sé impulsit pér sistemin e tre thérmijave, bérthama e vjetér, grimca a dhe
bérthama e re, né trajté vektoriale dhe duke projektuar sipas drejtimit te lévizjes sé grimcés a
marim:

MgV =M aVat MprVor

Asnijé piké ( 0 pike)

e Pa pérgjigje
o Pérgjigie t& gabuar

Pyetja 10 D 1 piké
Pyetja 11 B 1 piké
Pyetja 12

12/a

Pike té plota (1 pike)

v’ Zbaton ligjin e shndérimit dhe ruajtjes sé energjiné mekanike kur trupi kalon nga pika
Ané pikén B. Es=Ez Exa+Epa = Exg* Exs m—=mgR ngaku v=./2gR
Asnjé pike ( 0 pike)

e Pa pérgjigje
o Pérgjigie t& gabuar
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12/b
Pike té plota (1 pike)

v' Argumenton se meqénése lévizja béhet pa férkim, sfera do té kryejé Iévizje té lakuar ndérmjet
pikave A dhe C. Ea=Ec. Ekc =mgR

Asnjé pike ( 0 pike)

e Pa pérgjigie
o Pérgjigje t€ gabuar

12/c
Piké té plota (2 pike)

v’ Bén paragitjen vektorialeve té forcave qé veprojné mbi trupin kur
kalon né pikén B si né figuré.

v’ Zbaton ligji e dyté té Njutonit pér pikén B, duke argumentuar se
kur trupi kalon né pikén B, rezultantja e forcave qé e mban né
lévizje rrethore, éshté forca qéndérsynuese.

1.?2 1.?2
N-mg=m = dhe pércakton N =m(g+Ej
Piké té pjesshme (1 piké)
e Bén vetém paraqitien vektorialeve té forcave qé veprojné mbi trupin kur kalon né pikén B si né
figuré, pa zbatuar ligjin e dyté té Njutonit pér trupin.
e Tregon se kur sfera kalon né pikén B, vepron forca qéndérsynuese, por nuk analizon forcat gé
veprojné mbin trupin.

Asnijé piké ( 0 pike)

e Pa pérgjigje

o Pérgjigie t& gabuar
Pyetja 13 B 1 piké
Pyetja 14 C 1 piké
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Pyetja 15

Pike té plota (3 pike)

v' Shkruan ekuacionin e pérgjithshém té gjéndjes sé gazit pér gjéndjen e paré dhe pércakton
temperaturén pér kété gjendje. p1Vi —RT1 T1 — p1V1
v' Shkruan ekuacionin e pérgjithshém té gjéndjes sé gazit pér gjéndjen e dyté dhe pércakton
vy

temperaturén pér kété gjendje. p.V- ——RTz Tz— p2V2 Tz— 3p1?

v —T1=AT—=(3p = — - H
Pércakton diferencén To— T1 =AT: mR(3p12 p1V1) AT S p1Vs

Piké té pjesshme (2 piké)

v' Shkruan ekuacionin e pérgjithshém té gjéndjes sé gazit pér gjéndjen e paré dhe pércakton
temperaturén pér kété gjendje. p1Vs —RT1 T1 — p1V1

v' Shkruan ekuacionin e pérgjithshém té gjendjes Sé gaZIt pér gjéndjen e dyté dhe pércakton
temperaturén pér kété gjendje. p2Ve —RTz Tz— p2V2 Tz— 3p %

Pike té pjesshme (1 piké)

Shkruan vetém njérin prej ekuacioneve té gjéndjes sé gazit, pa dhéné asnjé argument pér kalimin e
gazit nga gjéndja 1 né gjéndjen 2.

Asnijé piké ( 0 pike)

e Pa pérgjigje
o Pérgjigje t€ gabuar

Pyetja 16 B 1 piké
Pyetja 17 D 1 piké
Pyetja 18
18/a
+ o
Plke té plota (2 pike)

Analizon forcat qé veprojné mbi elektronin brénda fushés elektrike dhe

Sqaron se meqénése masa e elektronit éshté shumé e vogél, nuk meret -
parasysh forca e réndesés sé elektonit. Forca e vetme qé vepron mbi 1* F.
elektronin, éshté forca e fushés elektrike, duke e paraqitur até né figuré. e ———

v’ Zbaton ligjin e dyté té Njutonit pér lévizjen e elektronit né formén eE = ma prejnga E= %
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Piké té pjesshme (1 piké)

e Analizon vetém forcat qé veprojné mbi elektronin brénda fushés elektrike dhe sqaron se meqénése
masa e elektronit éshté shumé e vogél, nuk meret parasysh forca e réndesés sé elektonit.

e Zbaton ligjin e dyté té Njutonit, pa béré analizén e forcave qé veprojné mbi elektronin dhe té
tregojé né figuré drejtimin e forcés elektrike.

Asnjé pike ( 0 pike)

e Papérgjigie

o Pérgjigie t& gabuar
18/b

Pike té plota (1 pike)

v" Njehson punén e forcave té fushés elektrike gjaté zhvendosjes sé elektronit nga pllaka
negative, drejt pllakés pozitivve, me formuén A = eEd.

Asnjé pike ( 0 pike)

e Pa pérgjigie
o Pérgjigie t& gabuar

18/c
Pike té plota (1 pike)

U
v" Njehson diferencén e potencialeve ndérmjet pllakave, duke shfrytézuar E = 7 prej nga nxjer
vlerén e tensionit U = Ed

Asnijé piké ( 0 pike)

e Pa pérgjigje
o Pérgjigje t€ gabuar

Pyetja 19 C 1 pike
Pyetja 20 B 1 piké
Pyetja 21

21/a

Pike té plota (3 pike)

v" Argumenton faktin se meqénése pércjellésit jané lidhur né seri, rryma né secilin prej tyre éshté,

ka té njéjtén vleré. c
A B
: U=12V —M =

7



Fiziké Skemeé vlerésimi

I

, ee .U Rac Pal; Use pal
v’ Transformon shprehjen (1) né formén U‘qc — A0 ¢ CAC_ T4

L
cE Ree pag:; Uce Pag

v' Shfrytézon té dhénat qé Uac + Ucs = 12V dhe nxjer shprehjen Ucs =12 - Uac

Jac  _ ) qhe nxjer vlerat € Uac dhe Ucs
12—uAc
Piké té pjesshme (2 piké)

v" Argumenton faktin se meqénése pércjellésit jané lidhur né seri, rryma né secilin prej tyre éshté, ka
té njéjtén vlereé.

Uap Uac Urg (1)

I
, ee .U Rac PAl; Uge  Pal

v’ Transformon shprehjen (1) né formén —2& = —4£=——3% —HE€-"5 o)
Uce  Rce pag; Uce Pag

Nuk bén transformimet e métejshme pér té gjetur vierat e tensioneve né skajet e pércjellsave.

Piké té pjesshme (1 piké)

e Argumenton faktin se meqénése pércjellésit jané lidhur né seri, rryma né secilin prej tyre éshté, ka
té njéjtén vleré dhe shkruan shprehjen:

Nuk vazhdo mé tej té béjé transformimet e nevojshme.
Asnijé piké ( 0 pike)

e Pa pérgjigje
o Pérgjigie t& gabuar

21/b
Piké té plota (2 piké)

v" Njehson fuqiné termike qé zhvillohet né telin e aluminit  Pa = Unl
v" Njehson fuqiné termike qé zhvillohet né telin e argjendit Pag= Ungl

Piké té pjesshme (1 piké)

o Njehson njerén prej fugive termike qé zhvillohet né pércjellésat.
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Asnijé piké ( 0 pike)

e Pa pérgjigie
o Pérgjigje t€ gabuar

Pyetja 22 D 1 piké
Pyetja 23 B 1 piké
Pyetja 24

24/a

Pike té plota (3 pike)

v" Ndérton pozicionin e spirés pérkundrejt fushés magnetike né pozicionin ge
Jjepet te kérkesa. Argumenton se nga casti qe spira éshté plotésisht brénda
fushés magnetike, deri sa gjysma e saj ndodhet brénda fushés, ka ndryshim
té fluksit magnetik. Shpreh kohén e ndryshimit té fluksit nga ligjet e lévizjes
drejtvizore té njétrajtshme At=a/2v

v’ Zbaton ligjin e Lencit € = - E

e

|
LS
S

(278 (572%) oSV

v" Transformon ligjin e Lencit né formén ¢ = -B " a

Piké té pjesshme (2 piké)

v’ Zbaton ligjin e Lencit € = - % pa argumentuar se ku ndodhet spira kur ajo zhvendoset me

shpejtési brénda fushés magnetike.
v' Shpreh kohén e ndryshimit té fluksit nga ligjet e lévizjes drejtvizore té njétrajtshme At=a/2v

Piké té pjesshme (1 piké)

e /baton ligjin e Lencit € = - % pa argumentuar se ku ndodhet spira kur ajo zhvendoset me

shpejtési brénda fushés magnetike, pa béré transformimet e nevojshme.

o  Pércakton vetém pozicionin e spirés brénda fushés duke e pasqyruar até né figuré.
S, -8

e Shkruan ligjin e Lencit né formén ¢ = -B %=

Asnijé piké ( 0 pike)

e Pa pérgjigje
o Pérgjigie t& gabuar

24/b
Pike té plota (1 pike)

Njehson rrymén e induktuar qé kalon né spiré, duke zbatuar ligjin e Omit pér njé pjesé té€ qarkut
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Asnijé piké (0 piké)
e Pa pérgjigje
o Pérgjigje t€ gabuar

Pyetja 25 B 1 piké
Pyetja 26 A 1 piké
Pyetja 27
27/a
Piké té plota (2 pike)
v' Shkruan formulén qé pércakton gjatésiné e lavjersit nga T =2m ME ,duke pércaktuar periodén nga
té dhénat e problemit. T = %

2

v’ Pércakton gjatésiné e lavjersit | = -

4

Piké té pjesshme (1 piké)
n
e Shkruan formulén qé pércakton gjatésiné e lavjersit nga T =2 |';

e Pércakton vetém periodén nga té dhénat e problemit. T = 5
n

Asnijé pike (0 pike)

e Papérgjigje

o Pérgjigje t& gabuar

27/b

Piké té plota (2 pike)

v’ Pércakton vierén e shpejtésisé kéndore w = 2mf ose ® =2?n ® =1 rad/s

v' Shkruan ekuacionin e Iékundjes sé lavjersit. x=Asinwt dhe zévéndéson vierat x=0.1sinmt (m)
Piké té pjesshme (1 piké)

e  Pércakton vetém vlerén e shpejtésisé kéndore ® = 2mf ose ® =2?’T o =T rad/s dhe nuk jep
ekuacionin e Iékundjes Sé lavjersit.

Asnijé pike (0 pike)

o Pa pérgjigie
o Pérgjigie t& gabuar

10
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Pyetja 28 A 1 piké
Pyetja 29 Cc 1 pike

Problemi 30

Pike té plota (4 pike)

v' Pércakton pozicionin e thjerés, pra géndrén optike, - L
duke kaluar rrezen ndérmjet pikave A dhe A'deri sa kjo rreze T T
pret boshtin optik kryesor. A

V' Pércakton vatrén e thjerés Nga pika A objekt, ndérton rrezen
paralel me boshtin optik kryesor. Bashkon pikén A’ F F
shémbéllim me pikén ku kjo rreze pret thjerén dhe e zgjatimi i
saj né bosht, pércakton njérén vatér. Simetrikja e saj éshté
vatra e dyté.

v" Nga ndértimi, tregon se meqénése shémbéllimi ndodhet nga
njéra ané e thjerés, dhe objekti ndodhet mé afér boshtit, thjera éshté pérmbledhése.

V' Tregon llojin e shémbéllimit.

Piké té pjesshme (3 piké)

v' Pércakton pozicionin e thjerés, pra géndrén optike,
duke kaluar rrezen ndérmjet pikave A dhe A'deri sa kjo rreze pret boshtin optik kryesor.

v Nga ndértimi, treqon se meqénése shémbéllimi ndodhet nga njéra ané e thjerés, dhe objekti
ndodhet mé afér boshtit, thjera éshté pérmbledhése.

V' Tregon llojin e shémbéllimit.
Nuk pércakton vatrat e thjerés.

Piké té pjesshme (2 piké)

v' Pércakton pozicionin e thjerés, pra géndrén optike,
duke kaluar rrezen ndérmjet pikave A dhe A'deri sa kjo rreze pret boshtin optik kryesor.
v' Pércakton llojin e shémbéllimit duke u nisur nga vendosja e pikave A dhe A’.

Piké té pjesshme (1 piké)

e Pércakton vetém pozicionin e thjerés, pra qéndrén optike té saj.
o Tregon vetém llojin e shémbéllimit té thjerés,duke u nisur nga pozicioni i pikés objekt dhe
pikés shémbéllim.

Asnijé piké ( 0 pike)
o Pa pérgjigie
e (do ndértim i gabuar

1"



